

莎拉訪問科威特會見海外菲僑 聲稱是為了保障海外菲人福祉

本報訊：副總統莎拉·杜特地於8月16日週五訪問科威特會見海外菲僑，其辦公室在總統府與國會加強審查之際，為其頻繁出訪辯護。

副總統辦公室於8月16日週六聲明表示，杜特地此行是履行保障海外菲人福祉的職責。

聲明稱：「作為副總統代表與維護全體菲律賓人（含海外公民）權益的法定職責，必須積極接觸各地菲外勞社群。」

副總統辦公室稱其公務行程符合政府規

範，屬「合法且符合公職責任範疇」。

聲明補充：「所有海外行程均未動用公款。」聲明指出，結束科威特訪問後，副總統將持續推動釋放「遭強行帶離菲律賓領土」的前總統杜特地。副總統辦公室表示，仍透過總部及全國10個衛星辦公室持續服務民眾。

該聲明發表之際，副總統因在其父親被國際刑事法院逮捕後頻繁出國的行為引發越來越多質疑。

馬拉干鄢宮此前曾反擊副總統杜特地，

因副總統為海外行程辯護並聲稱海外菲律賓人對國家現狀感到失望。

總統府新聞官卡斯特洛於8月12日的新聞發佈會上表示：「我們的海外同胞會感到失望，因為總統正在菲律賓國內工作，解決問題並打擊不正之風和腐敗，而副總統卻經常進行私人旅行。」

卡斯特洛指出，海外行程並非副總統的憲法職責。

她補充：「出國訪問並非解決國家問題的良方。副總統的職責並不包括通過出訪來

託毀總統，憲法也未規定其必須藉此煽動民眾要求總統下台。」

眾議院副議長布諾（Ronaldo Puno）也要求杜特地公開旅行記錄，強調所有公職人員都應披露公務及私人行程。

圍繞杜特地出訪行程的爭議持續發酵之際，眾議院藍帶委員會正在就副總統辦公室及其任職教育部長期間的6.125億披索機密資金使用情況展開調查。

批評者指出，她未直接回應質詢，反而將更多時間用於海外行程。

疑似走私啤酒與午餐肉罐頭 刑偵組逮捕五名中國籍人士

本報訊：刑偵組人員逮捕五名中國籍人士及兩名涉嫌共犯的菲籍人士，查獲疑似走私的啤酒與午餐肉罐頭。

刑偵組主管阿布拉哈諾（Christopher Abraham）表示，在巴蘭玉計市馬塞洛描籠涯的行動中查獲的啤酒與午餐肉罐頭，均未在食藥署註冊。

他指出，這正是五名中國籍人士與兩名菲律賓人被捕並面臨刑事指控的原因。

阿布拉哈諾說明，此次行動源於接獲大

量關於未經食藥署批准的走私食品飲料在市面上流通的舉報。刑偵組人員持搜查令突襲搜查巴蘭玉計市一處倉庫，查獲500箱「雪花」罐裝啤酒及300箱「梅林」豬肉午餐肉罐頭，估計總值110萬披索。

阿布拉哈諾強調：「由於這些食品未經食藥署評估程序，其品質與安全性無法保證。」

計順市政廳員工涉嫌索賄

本報訊：計順市政府宣佈，一名市政廳員工因涉嫌向商家索賄以換取加快許可證辦理程序而遭逮捕。

計順市政府於8月16日週六發佈的聲明指出，這名員工在上週三8月11日的警方誘捕行動中落網。

計順市警區同日也聲明確認涉案員工為41歲的「瑪麗亞」。

計順市警區說明：「2025年8月11日，事主收到嫌疑人發送的短信，威脅稱因其營業豁免證書過期將勒令其停業，並索要847,982披索以換取營業許可證續期。」

警方補充：「此舉促使事主向刑偵組舉報。」

瑪麗亞在中央描籠涯馬塔利諾街的一家

換取加快許可證辦理程序

快餐店佈控的誘捕行動中落網。

目前，她面臨計順市檢察官辦公室提出的搶劫勒索與騙款未遂指控。

聲明強調：「計順市政府強烈譴責任何形式的腐敗、賄賂或勒索行為，特別是涉及市政府相關人員之案件。」

地方政府表示正與計順市警區等單位合作，將「依法嚴辦」被捕員工，並啟動內部調查釐清是否另有共犯。

計順市政府指出：「所有流程與許可證申請均已100%線上化，民眾無需透過中介辦理。」

計順市政府呼籲：「歡迎居民與商家透過熱線122或官網『人民服務專區』（<https://quezoncity.gov.ph>）舉報可疑違法事件。」

美國一東盟商務理事會重申 支持菲律賓接任東盟主席國

本報訊：美國一東盟商務理事會重申承諾支持菲律賓接任東盟主席國。

8月13日，在美國駐菲律賓大使卡爾森為來訪的美國商務代表團舉辦的招待會期間，美國一東盟商務理事會會長兼首席執行官奧修斯三世大使與東盟商務諮詢理事會菲律賓分會主席康習商會晤。

聲明中，美國一東盟商務理事會表示將與即將於明年擔任東盟商務諮詢理事會主席的菲律賓分會密切合作。

聲明稱：「奧修斯大使對康習商在中小微企業發展方面的熱情表示讚賞，並表達了對菲律賓2026年擔任東盟輪值主席國的強力支持。」

此前，康習商分享了東盟商務諮詢理事會菲律賓分會與東盟成員國及對話夥伴富有

成效的會議成果，他特別強調了優先發展計劃：中小微企業發展以及農業與糧食安全。

他特別指出，美國一東盟商務理事會將就農業與糧食安全議題與東盟商務諮詢理事會密切合作，表示「將鼓勵美國企業探索在智能農業和農業技術領域的合作夥伴關係。」

聲明補充：「他還對東盟商務諮詢理事會在數字技術和人工智能領域的倡議表現出濃厚興趣，並同意與東盟商務諮詢理事會菲律賓分會合作籌辦2026年中小微企業峰會。」

目前，奧修斯保證美國一東盟商務理事會正考慮於今年第四季度開展相關活動。

並願意支持「創業計劃」的導師輔導項目。



法外處決受害者基安黎洛仙道斯逝世週年紀念

2025年8月16日星期六，基安·黎洛仙道斯的親朋好友和支持者們在加洛干市他八年前去世的地方敬獻花圈並點燃蠟燭。17歲的基安·黎洛仙道斯是杜特蒂政府禁毒戰爭期間法外處決（EJK）的受害者。

巴石市30億比索的節餘並非成就 而是對更有效率利用資金的挑戰

巴石市長蘇道於8月16日星期六澄清，市政府30億比索的「節餘」不應被慶祝為一項成就，而應被視為一種提醒，資金必須流回人民手中。

蘇道表示：「政府『盈餘』或『節餘』並非成就。」

政府不應囤積資金；資金應用於造福人民和發展經濟。

蘇道解釋說，該市之所以能夠節省資金，很大程度上得益於採購改革，以及地方政府尚未充分發揮其預算的效用，而預算在短短五年內翻了一番。

蘇道認為，巴石市的節餘主要源自於兩

1. 採購領域反腐敗改革
更嚴格的採購規則和取消回扣降低了專案成本。

「簡而言之，主要原因是由於真正的公開招標和零回扣，價格下降了。以前1億比索的工程，現在只需八千萬比索甚至更低。」蘇道說。

2. 地方政府的吸收能力有限
巴石市的預算在五年內從100億披索躍升至200億披索。蘇道解釋說，雖然社會服務、工資和基礎設施支出也有所增長，但這些支出並沒有跟上預算的成長步伐。